

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扩大内需是战略之举

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出，扩大内需既关系经济稳定，也关系经济安全，不是权宜之计，而是战略之举。实施扩大内需战略，是保持我国经济长期持续健康发展的需要，也是满足人民日益增长的美好生活需要。要加快补上内需特别是消费短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。

文章强调，大国经济的优势就是内部可循环。要牢牢把握扩大内需这一战略基点，使生产、分配、流通、消费各

环节更多依托国内市场实现良性循环。扩大内需和扩大开放并不矛盾。国内循环越顺畅，越能形成对全球资源要素的引力场，越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，越有利于形成参与国际竞争和合作新优势。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，供需两端同时发力，协调配合，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

文章指出，总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。要坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要，尽快形成完整内需体系，着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。消费是我

国经济增长的重要引擎，扩大消费最根本的是促进就业，完善社保，优化收入分配结构，扩大中等收入群体，扎实推进共同富裕。要建立和完善扩大居民消费的长效机制，使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得强效消费。要完善扩大投资机制，拓展有效投资空间，适度超前部署新型基础设施建设，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，持续激发民间投资活力。要继续深化供给侧结构性改革，持续推动科技创新、制度创新，突破供给约束堵点、卡点、脆弱点，增强产业链供应链的竞争力和安全性，以自主可控、高质量的供给适应现有需求，创造引领新的需求。要坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合，坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点。

国务院办公厅、中央军委办公厅印发《兵役登记工作规定》

新华社北京12月15日电 经国务院、中央军委同意，国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《兵役登记工作规定》，自2026年1月1日起施行。

《兵役登记工作规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，着眼推动《中华人民共和国兵役法》落地运行，着力构建程序规范、责权明晰、便捷高效的新时代兵役登记制度机制，对初次兵役登记和预备役登记的对象、时机、内容、方法和有关要求等进行细化明确，为有效保证公民依法履行兵役义务、有序规范兵役登记工作开展提供有力支撑。

《兵役登记工作规定》的发布施行，是兵役制度改革的重要成果，对做好兵员征集等工作具有重要意义。

新时代以来人民警察队伍首次整体换装

新华社北京12月15日电（记者 熊丰 任沁沁）记者12月15日从公安部获悉，近日，经党中央、国务院批准，2025式人民警察制式服装正式列装。这是新时代以来人民警察队伍首次整体换装。

2025式人民警察制式服装由公安部组织设计，按照1个警服品种对应多个款式、多种面料的“1+N+N”的体系化创新思路，在当前99式警服基础上继承和发展，保持色调、式样和标志服饰不作大的调整，主要对功能、品种、版型、面料进行改进和优化。

款式方面，着重解决现行款式不适应巡逻、跑动、抓捕等大幅度高强度动作的问题；品种方面，减少不常用品种，增加实战实训亟需品种；面料方面，强化新材料应用，提高抗皱、耐磨、透气、保暖等性能，以更好满足不同地区环境、不同警种部门、不同勤务类型、不同工作场景人民警察的着装需求。

2025式警服列装坚持突出基层、倾斜一线、服务实战，根据不同部门警种、气候区域、勤务类型、工作场景等实行差异化配发。同时，此次列装不搞一次性配发，从今年起，在年度财政预算内逐年按需替换当前99式警服品种。对未换发新式警服的品种，继续穿用当前警服对应品种，实行“新旧并行”，直至自然淘汰。

据了解，99式警服列装20多年来，在保障人民警察依法有效履职方面发挥了重要作用，但随着我国经济社会发展进步和政法公安工作形势任务变化，已难以完全满足政法公安工作需要，警服款式功能、品种体系、材料工艺、配发标准等需改进和完善。

新中国成立以来，人民警察制式服装共经历了9次较大的改革，分别是50式警服、55式警服、58式警服、66式警服、72式警服、83式警服、89式警服、99式警服、2025式警服。

智利极右翼政党候选人卡斯特当选总统

据新华社圣地亚哥12月14日电（记者 朱雨博 张锐）在14日举行的智利总统选举第二轮投票中，极右翼政党智利共和党候选人何塞·安东尼奥·卡斯特击败左翼执政联盟候选人珍妮特·哈拉，当选新一届智利总统。

智利选举委员会对总统选举第二轮投票99.33%选票的计票结果显示，卡斯特与哈拉分别获得58.18%与41.82%的选票。

哈拉当天在社交媒体上发文承认败选，并祝贺卡斯特当选。智利现任总统博里奇在计票结果公布后致电卡斯特祝贺他胜选。

现年59岁的卡斯特将于明年3月11日就职。他以“变革的力量”为竞选口号，呼吁减少国家干预、削减公共支出和企业税负。

遗失声明

原莆仙戏剧团黄美云（身份证号码：350302194506080042）不慎遗失退休证一本，退休证号为莆人退字第067号，声明作废。
2025年12月15日

遗失声明

莆田市住房和城乡建设局：品房，合同号为：C201403206，备案号：C2818。备案表原件四张，现遗失原件一张，特登报声明遗失。莆田市世全房地产开发有限公司开发的双洋·环球广场1#楼2005号商品房，2025年12月15日

遗失声明

莆田市秀屿区湄洲镇汕尾村黄斌、徐秀萍夫妇不慎遗失婴儿出生医学证明壹份，出生证编号为Y350147123，声明作废。
2025年12月15日

遗失声明

莆田市住房和城乡建设局：品房买卖合同备案表壹份，合同编号为C201403236，备案号为C2822。业务宗号为151412020251，声明作废。莆田市世全房地产开发有限公司，2025年12月15日

遗失声明

莆田市住房和城乡建设局：C201500705，备案号：C557。备案表原件四张，现遗失原件一张，特登报声明遗失。莆田市世全房地产开发有限公司开发的双洋·环球广场1#楼1312号商品房，合同号为：2025年12月15日

遗失声明

莆田市住房和城乡建设局：号为：C201403239，备案号为：C2823。业务宗号为151412030029，声明作废。莆田市世全房地产开发有限公司，2025年12月15日

经济工作千头万绪，抓住关键，就能做到纲举目张，以重点带动全局。中央经济工作会议着眼于确保“十五五”开好局、起好步，部署了“八个坚持”的重点任务，为做好明年经济工作提供了行动指引、明确了主攻方向。

坚持内需主导、坚持创新驱动、坚持改革攻坚、坚持对外开放、坚持协调发展、坚持“双碳”引领、坚持民生为大、坚持守牢底线，这“八个坚持”，围绕建设强大国内市场、加紧培育壮大新动能、增强高质量发展动力活力等重点领域和关键环节作出针对性部署，既注重着力解决老问题，也重视发力应对新挑战，体现出鲜明的问题导向和目标导向。这里以“坚持内需主导”和“坚持‘双碳’引领”为例进行深入分析，以深化理解把握。

市场是当今世界最稀缺的资源，强大国内市场是中国式现代化的战略依托。会议总结我们党做好新形势下经济工作“五个必须”的规律性认识，排在首位的就是“必须充分挖掘经济潜能”。会议科学分析我国经济形势，指出国内供给弱矛盾突出，这是对问题的清醒认识和准确把握。会议把“坚持内需主导，建设强大国内市场”摆在明年经济工作8项重点任务之首，正是自觉运用经济发展规律、解决实际问题、应对外部不确定性的必然选择。

近年来，牢牢把握扩大内需这一战略基点，激发有潜能的消费、扩大有效益的投资，国内需求规模持续扩大、质量持续提升、国际影响力持续增强。今年1至11月份，我国社会消费品零售总额超过45.6万亿元，同比增长4.0%，服务零售额增速快于商品零售额，数字消费、绿色消费、健康消费日益成为消费新热点，对消费的引领和支撑作用日益显现。

市场资源是我国的巨大优势，我国是全球第二大消费市场，拥有全球最大规模中等收入群体，蕴含着巨大投资和消费潜力。今年前11月，消费品以旧换新带动相关商品销售额超2.5万亿元，惠及超3.6亿人次，其中汽车以旧换新超1120万辆，家电以旧换新超12844万台，有力印证14亿多人组成的超大规模市场内需潜力不可限量。

扩大内需是做强国内大循环的关键着力点，要统筹促消费和扩投资，用好我国超大规模市场优势。深入实施提振消费专项行动，扩大优质商品和服务供给，着眼惠民生增后劲，推动投资止跌回稳，高质量推进城市更新，定能进一步激发内需潜能、畅通经济循环，增强国内大循环内生动力和可靠性、更好带动国内国际双循环，为推动经济稳定向好注入源头活水。

绿色发展是中国式现代化的鲜明底色。会议部署“坚持‘双碳’引领，推动全面绿色转型”的重点任务，彰显了我们党带领人民持之以恒推进生态文明建设，坚定不移走生态优先、绿色发展道路的坚定决心和务实行动。

近年来，在“双碳”目标引领下，我国经济社会发展绿色转型驶入快车道。风电、太阳能发电装机总量提前完成2030年国家自主贡献目标；产业低碳化进程加速，累计培育国家绿色工厂6430家、绿色工业园区491家，国家绿色工厂产值占比超20%；建成全球规模最大的碳市场，累计成交量超8亿吨、成交额超540亿元……绿色循环低碳发展足音铿锵，美丽中国建设迈出重大步伐，国际人士评价“中国绿色创新既造福本国，也惠及世界”。

习近平总书记强调，“实现‘双碳’目标，必须立足国情，坚持稳中求进、逐步实现”。明年是从能耗双控全面转向碳排放双控的第一年，推动经济社会发展绿色化、低碳化，需要统筹产业结构调整、污染防治、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，抓好重点行业节能降碳改造、加强全国碳排放权交易市场建设、强化新污染物治理等工作，为力争2030年前实现碳达峰打下坚实基础。

新质生产力本身就是绿色生产力。完整准确全面贯彻新发展理念，加快经济社会发展全面绿色转型，加快形成绿色生产生活方式，激活的是绿色发展新动能，拓展的是经济社会发展新空间，增进的是人民群众的生态福祉。

当前，我国发展面临的战略机遇和风险挑战并存。认真学习贯彻中央经济工作会议精神，切实把党中央意图和部署把握准、领会透、落实好，更加积极有为地应对挑战、推动发展，奋力实现明年经济社会发展目标任务，我们一定能牢牢掌握主动权，开创高质量发展新局面。

载12月16日人民日报

新华社北京12月15日电

声 明

日前，中信置业有限公司监测到福建数巨宝产业投资有限公司通过伪造公章、签字等方式将中信集团旗下中信置业有限公司虚假登记为其股东，为保护投资者权益、维护公司声誉，中信置业有限公司郑重声明如下：

一、经核实，福建数巨宝产业投资有限公司（含其投资企业）与中信集团及中信置业有限公司无任何隶属或股权关系，也不存在任何投资、合作、业务等关系，其一切行为与中信集团及中信置业有限公司无关。

二、中信置业有限公司提示投资者须提高警惕、注意投资风险，避免个人信息泄露或财产损失。如发现任何冒用中信集团下属公司名义开展的违法行为，请立即向公安机关举报，维护自身合法权益。

特此声明。

中信置业有限公司

2025年12月15日

11月份国民经济延续稳中有进发展态势

新华社北京12月15日电（记者 王雨萧 黄森）国家统计局15日发布数据显示，11月份，生产供给基本平稳，就业形势总体稳定，市场价格继续改善，新质生产力稳步发展，经济运行延续总体平稳、稳中有进发展态势。

工业生产稳定增长，服务业平稳增长。11月份，全国规模以上工业增加值同比增长4.8%，环比增长0.44%。1至11月份，全国规模以上工业增加值同比增长6.0%。11月份，全国服务业生产指数同比增长4.2%。

服务零售增长加快，制造业投资保持增长，货物进出口增速回升。1至11月份，社会消费品零售总额同比增长4.0%；服务零售额同比增长5.4%，增速比1至10月份加快0.1个百分点。全国固定资产投资（不含农户）444035亿元，同比下降2.6%；扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长0.8%。其中，制造业投资增长

1.9%。11月份，货物进出口总额同比增长4.1%，比上月加快4.0个百分点。

就业形势总体稳定，居民消费价格同比涨幅扩大。11月份，全国城镇调查失业率为5.1%，与上月持平。全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.7%，涨幅比上月扩大0.5个百分点；环比下降0.1%。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨1.2%。

“总的来看，11月份国民经济运行总体平稳，延续稳中有进发展态势。但外部不稳定不确定因素较多，国内有效需求不足，经济运行面临不少挑战。”国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办新闻发布会上说。

付凌晖表示，下阶段，要实施更加积极有为的宏观政策，持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



12月15日，哈尔滨市群力音乐公园大雪人完成主体建设，进入到最后的细节打磨阶段。大雪人设计身高19米、长14米、宽11米，总用雪量超过3000立方米，比往年增加1200立方米，为历年之最。
新华社发

新疆粮食单产蝉联全国第一

据新华社乌鲁木齐12月15日电（记者 苟立锋）近日，国家统计局发布2025年粮食产量数据，其中新疆粮食单产每亩552.8公斤，较2024年每亩增加28公斤，单产连续两年增加20公斤，蝉联全国粮食单产水平连续两年高居全国首位。

近年来，新疆立足实际，编制小麦、玉米等粮食大面积单产提升方案，粮食生产潜力持续释放，粮食单产水平连续两年高居全国首位。

凭借智能制造、高质品控等，新协诚鞋业深受“李宁”品牌青睐，成为其核心生产合作商。与此同时，企业通过研发大底等新材料，深度参与品牌方的研发、生产，构建起“新材料研发—高端生产—品牌输出”的完整链条，对品牌订单的吸引力持续提升，也带动当地鞋材企业技术升级、共同发展，展现出产业转型升级的蓬勃活力。

“我们一方面以智能制造设备提高生产质量，另一方面通过完善ERP系统打造‘数字化大脑’，优化管理模式。”新协诚鞋业有限公司董事长助理蔡晓东表示，ERP系统通过集成订单管理、物料调取和生产执行等环节，实现从订单到生产的全过程可视化、标准化和精确化管控，向精益生产模式转型。

“生产一款鞋平均需要100个部件，每款鞋又分为39码到46码。因此，每批次生产所需的部件数量极为庞大。”蔡晓东举例道，光靠人工操作可能造成浪费多、效率低等难题，而通过“智改数转”，不但让每一个部件都有了“身份证”，能精准存储、调取，提升生产效率和产品品质，而且生产线更显“小快灵”，能更快速地响应市场需求。

新闻链接

目前，“中国李宁”鞋类产品及新材料研发中心和生产基地项目二期地块正在办理施工证，计划2027年竣工验收并陆续投产，可吸引配套工厂聚集。“我们将积极响应莆田市鞋业高质量发展部署，通过上下游资源整合、技术升级和智能化改造，打造以新协诚成品工厂为中心，集研发、配套、生产于一体的鞋产业集群，进一步扩大规模和提升竞争力，带动区域鞋服产业加快集聚和转型升级。”新协诚鞋业相关负责人说。

日前，“中国李宁”鞋类产品及新材料研发中心和生产基地项目二期地块正在办理施工证，计划2027年竣工验收并陆续投产，可吸引配套工厂聚集。“我们将积极响应莆田市鞋业高质量发展部署，通过上下游资源整合、技术升级和智能化改造，打造以新协诚成品工厂为中心，集研发、配套、生产于一体的鞋产业集群，进一步扩大规模和提升竞争力，带动区域鞋服产业加快集聚和转型升级。”新协诚鞋业相关负责人说。